

# МЕДИОНСКИЕ НОВОСТИ

городская  
газета

суббота, 29 апреля, 1995 года

№ 48-49 (306-307)

Цена газеты по подписке - 220 рублей  
в розницу - свободная

выходит три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

## 1 Мая

### День международной солидарности трудящихся

Первое мая - международный праздник трудящихся; день солидарности рабочих всего мира. Решение о проведении 1 мая ежегодных демонстраций было принято в июле 1889 года Парижским конгрессом 2-го Интернационала в память о выступлении рабочих Чикаго, организовавших 1 мая 1886 года забастовку с требованием 8-часового рабочего дня, а также демонстрацию, закончившуюся кровопролитным столкновением с полицией.

Впервые день 1 мая был отмечен

как международный праздник в 1890 в Австро-Венгрии, Бельгии, Германии, Дании, Испании, Италии, США, Норвегии, Франции, Швеции, и некоторых других странах (в Великобритании - в воскресенье 4 мая 1890 года). Главным требованием участников первых первомайских выступлений было установление 8-часового рабочего дня. Вопросы о форме проведения дня 1 мая и содержания первомайских лозунгов были нередко предметом острых разногласий между представителями рабочего движения.

Огромное воздействие Октябрьской революции в России на международное рабочее движение отразилось и на характере первомайских празднеств, которые стали еще более массовыми и обрели во многих странах отчетливо выраженную революционно - антикапиталистическую направленность.

Во всем мире день 1 мая - день интернационального братства народов, день борьбы за мир.

Первое мая в дореволюционной России

В Российской империи день 1 мая был впервые отмечен в 1890 году стачкой 10 тысяч рабочих Варшавы.

В 1891 году мавку рабочих организовала в Петербурге социально - демократическая группа М. И. Брунса. В 1892 - 1894 годах 1 мая отмечалось собранием и сходами рабочих Петербурга, Тулы, Варшавы, Лодзи, Вильноса, Казани, Киева, Нижнего Новгорода. В середине

90-х годов рабочие в день 1 мая все чаще устраивали стачки. С 1900 года 1 мая отмечалось не только стачками, но и демонстрациями в Киеве, Варшаве, Вильносе, Гельсингфорсе, Харькове.

Первомайские выступления рабочих принимали общероссийский характер. В 1905 празднование 1 мая проходило в 177 городах и промышленных пунктах. Кроме рабочих в праздновании Первого мая стали участвовать крестьяне, солдаты и матросы.

В 1912 году, после Ленского расстрела, в майские дни бастовало 400 тысяч рабочих (8-часовой рабочий день, свержение самодержавия, конфискация помещичьих земель).

В первомайских забастовках 1913 года участвовало 420 тысяч рабочих, в 1914 - 500 тысяч. После победы Февральской революции 1917 года 1 мая впервые было отмечено свободно. На улицы вышли миллионы трудящихся под лозунгами большевиков: "Вся власть Советам!", "Долой империалистическую войну!"

До недавнего времени и все мы выходили на первомайскую демонстрацию. И пусть лозунги наши были не столько требовательными, сколько прославляющими, однако отличительной особенностью праздничного шествия по улицам было единение, чувство коллективизма и общности. Вокруг царла обстановка общего подъема и торжества, радости и счастья, братства. А это, поверьте, было немаловажно.

### ◆ Твои люди, город



Антонина Александровна Иванович 17 лет своей жизни отдала дошкольному воспитанию детей в Мегроне, начинала воспитателем, затем была методистом, заведующей детсадом "Светлячок", и вот уже пять лет она возглавляет коллектив детского комбината "Буратино", пользуется заслуженным уважением окружающих, потому что беззаветно предана своему делу. "Моя работа - моя жизнь" - говорит Антонина Александровна.

Фото Матвея ЩЕРБО.

Материал о детском саде "Буратино" читайте на 4 странице.



Плакат, выпущенный в Англии к 1 мая 1890 г.

### АВАРИИ, СТАВШИЕ НЕДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ

В четверг в городской больнице случилась авария - вода из прорвавшейся отопительной батареи затопила на этаже стационара. Пострадали хирургическое отделение, в том числе и операционный зал, и недавно отремонтированное отделение гинекологии.

Подобные происшествия в больнице - не редкость. В этой году аналогичная авария обесточила в стационаре электроэнергию, провоцировала возгорание. Насколько это может быть опасным для больных и персонала, не нужно даже объяснять. Однако капитальный ремонт здания горбольницы из года в год откладывается. С 1976 года здесь проводятся только косметические ремонтные работы. Уже просчитана, сколько сметная документация на капитальный ремонт, при нынешнем финансировании трудно прогнозировать не только сроки его начала, но и своевременность выплаты зарплат.

Следует отметить, что последствия нынешней аварии, произошедшей из-за заводского брака отопительной батареи, оперативно устранены пожарниками и специалистами коммунальной службы нефтяников. Они быстро прибыли по вызову, провели сброс воды из системы и откачали ее из больничных помещений.

### КТО СМЕЛ ДА УДАЛ - НА ВЕРТОЛЕТКУ ПОПАЛ

Замеченные на это лето мероприятия по вывозу мусора и самовольных построек с территории города будут осуществляться. Вызвано это тем, что разнока-

### Информационный

либерные, уродливые сооружения не только выглядят неэстетично, но еще и мешают дальнейшему развитию города. Вставшие на пути металлические гаражи приостановили строительство проспекта Победы, они же являются причиной отсрочки сооружения теплотрассы.

А между тем площадки для установки гаражей уже подготовлены. Проведено освещение, организована охрана. Несколько дисциплинированных владельцев уже успели перевезти свои гаражи в район старой вертолетной площадки, у кислородной станции. И правильно сделали. Стоянка в Южной промзоне рассчитана на 487 гаражей, нерасторопные будут вынуждены переместиться в район северного вертодрома. Собирающиеся мероприятия по демонтажу и вывозу самовольных построек будут оплачивать затраты за принудительный вывоз, плату за стоянку на штрафной площадке, административные штрафы. Все это выльется в крупную сумму, размер которой уже подсчитывается компетентными органами.

### "ТРАНЗИТ" - КАНАЛ ЧАСТНЫЙ

В анонсах телепередач на неделю появилась программа нового канала. Вещает на нем студия "Транзит", появлению которой в эфире вызвало большой интерес. Как сообщил нашему корреспонденту коммерческий директор вновь созданной телестудии Евгений Румянцев, "Транзит" выходит на 41 канале дециметрового диапазона и является частной собственностью Михаила

Тимофеева. В настоящее время телестудия работает 18 часов в сутки, с 10 до 4 часов утра. Это вызвано тем, что "Транзит" заключил договор с московским каналом TV-6, имеющим эксклюзивное право на трансляцию чемпионата мира по хоккею, на прием их космического сигнала. Собственные передачи телестудии выходят с 19 до 22 часов. Однако, пока они ограничиваются лишь демонстрацией художественных фильмов. Творческий коллектив ищет лиц, заинтересованных в создании социальных передач, рекламодателей.

### КАЖДОМУ ПО ТРУДУ?

Работающим города в марте текущего года начислено 43784 миллиона рублей, направленных на потребление, из них 37711,4 миллиона рублей на оплату труда и 6072,6 миллиона рублей - на социальные льготы.

Средняя заработная плата по городу в марте сложилась в размере 1300 тысяч рублей и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 2, 7 раза.

Наиболее высокооплачиваемые в производственной сфере работники промышленности (1594 тысяч рублей), строительства (1091 тысяч рублей), связи (1195 тысяч рублей). В непроизводственной сфере высокая заработная плата у работников банков (1766 тысяч рублей), органов управления (1526 тысяч рублей). Низкой остается зарплата у работников культуры (499 тысяч рублей), здравоохранения (675 тысяч рублей), по ряду предприятий торговли.

В промышленности, строительстве и транспорте просроченная задолженность по выдаче заработной платы на 1.04.95 года составила 20, 7 миллиарда рублей, в том числе более двух месяцев - 2, 4 миллиарда рублей.



# Кто виноват?

Нефть. Сегодня с этим словом ассоциируются либо баснословные прибыли и реальная власть, либо экологическая катастрофа. Две крупных аварии, произошедшие в АООТ "Мегионнефтегаз" буквально в течение пяти дней - 19 и 24 апреля - старожилов и не удивили, они помнят и сгоревший мост, когда жгли нефть, и залитый нефтью ЦДНГ-2, и еще много других аварий. Но последние события заставили волноваться не только нефтяников горо-

да и экологов района. Информация об аварии прозвучала по центральному телевидению России, а также по информационным каналам СИ-ЭН-ЭН. Увы, Мегион перед международной общественностью показался не в лучшем свете.

Как мы уже сообщали в прошлом номере, порывов на нефтепроводах было два - на территории ЦДНГ-2 и ЦДНГ-5. Общий ущерб, нанесенный природе, по предварительным расчетам экологов, исчисляется не одним миллиардом рублей.

Информация о порыве в ЦДНГ-5 напорного нефтепровода, по которому гнали товарную нефть, поступила 24 апреля, в 11 часов утра. Выехавшая на аварию группа увидела на месте порыва... трактор, нагнуто завязший в болоте, и бурлящую нефть, вырывающуюся из-под трактора. Кто-то, личность не установлена, попытался на тракторе перебраться через линию нефтепровода на другой берег болота. Зачем? Это тоже пока остается загадкой. Трактор принадлежит СУ-920, которое проводит благоустроительные работы на территории ЦДНГ-5. Как утверждает руководство строительного управления, именно этот трактор был угнан с территории стоянки в выходные дни, о чем они заявили в милицию 24 апреля...

Нефтепровод перекрыли в понедельник, но тысяча кубометров нефти в буквальном смысле слова утекла в речку Малый Еган. К вечеру 25-го апреля нефтью было загрязнено уже более десяти километров реки.

Для ликвидации порыва прежде всего необходимо было вытащить трактор из болота. Для этого был пригнан специально мощный кран грузоподъемностью 25 тонн.

Бульдозер с большими усилиями вытаскивал на твердую почву 25 апреля, в половине пятого вечера. В открывшейся

## ◆ С места события



яме, в углублениях вокруг аварии - везде нефть. Мы подъехали к 43 кусту Южноаганского месторождения. Здесь, на Малом Егане, была установлена последняя ловушка для нефти, правда, нефтесборщик еще не работал - никак не могли запустить двигатель...

Зеркальная гладь воды была настолько заманчивой и даже красивой, что свое желание окунуть в воду руку я едва сдержал, зная, что красота эта обманчива. Об этом надежно предупреждал и стойкий специфический запах нефти. Но это меня, человека. Водоплавающую птицу, привыкшую жить в этих местах и просто пролетающую к местам гнездовья, в ночное время запах не остановит. Она садится, чтобы потом уже никогда не взлететь.

Со времени аварии прошло чуть больше суток, а на поверхность воды уже всплыли кверху брюхом мертвые рыбы.

Судя по всему, до полной ликвидации аварии еще очень далеко, и невообразимо долго будет зализывать свои раны измученная преступными деяниями людей природа.

И так не хочется верить, что это преступление, иначе и не скажешь, останется безнаказанным. Информация о нем передана в самые разные правовые органы района...

Татьяна ЮРГЕНСОН.  
Фото Матвея ЩЕРБО.



## ◆ Это должен знать каждый

# Задачи Пенсионного фонда

**Пенсионный фонд России существует уже 4 года, пожалуй, это единственная организация, которая направляет все собранные средства на нужды пожилых и больных людей.**

Хочу пояснить, что Пенсионный фонд не назначает пенсии, этим занимается управление социальной защиты населения.

Основная задача Пенсионного фонда - сбор средств для гарантированных государственных пенсий и пособий, но еще не все понимают, как важно и необходимо платить страховые взносы в этот фонд. Должна отметить, что работники Пенсионного фонда применяют штрафные санкции за отказ от регистрации в отделении Пенсионного фонда, за несвоевременную сдачу "Расчетной ведомости по взносам в ПФР", за сокрытие и занижение доходов, но сегодня хочется поговорить о другом.

Каждый гражданин имеет право на пенсионное обеспечение в старости, а размер пенсии зависит от дохода и трудового стажа. Работни-

кам организаций всех форм собственности будет засчитан стаж в том случае, если эта организация числится и платит взносы в Пенсионный фонд России. Я хочу подчеркнуть, что работникам государственных предприятий одной записи в трудовой книжке не достаточно для отчисления трудового стажа при назначении пенсии. Справка о подтверждении трудового стажа выдается в отделении Пенсионного фонда.

Теперь поговорим о предпринимателях без образования юридического лица. Этой категории плательщиков трудовой стаж засчитывается со дня регистрации в отделении Пенсионного фонда. Даже если будут уплачены взносы за предшествующий регистрации период, стаж нечислится со дня регистрации.

В Мегионе есть пенсионеры, которые получили свидетельства на различные виды деятельности. Хочу успокоить эту категорию граждан - на вашу пенсию никто не покушается.

В каком размере вы получаете пенсию, в таком же и будете получать, взносы вы должны платить только с чистого дохода от вашей основной деятельности. В дальнейшем вы сможете пересчитать свою пенсию с учетом нового стажа, который будет вам засчитан со дня регистрации в отделении Пенсионного фонда.

В заключение хочется сказать, что Пенсионный фонд не отрицается от общественной жизни города. В частности, для Детского дома была выделена крупная сумма денег. Последней благотворительной акцией Пенсионного фонда является выделение 40 миллионов рублей ветеранам и участникам ВОВ на проведение Праздника Победы.

Хочу подчеркнуть, что благотворительность не является функцией Пенсионного фонда, главная наша задача в том, чтобы деньги на выплату пенсий поступали без перебоев.

С. П. АНЯН, главный уполномоченный отделения Пенсионного фонда города Мегиона.

## ◆ Культура

# К 50-летию Победы

9 Мая для нашего народа - это святой день, которым завершился великий путь освобождения многих народов. И накануне празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне культурная жизнь в Мегионе ожила с новой силой. Пример тому - фестиваль "Салют Победы", посвященный этой великой дате, который набирает силу.

Детская музыкальная школа N 1 города Мегиона запланировала дать серию концертов как своих детских коллективов, так и взрослых. А им есть что показать. В этом убедились все, кто пришел на концерт, состоявшийся в одно из последних воскресений в ДК "Прометей". Несмотря на то, что вход был платный, зал оказался переполненным.

На сцене - репериодители ДМШ. Со своей разнообразной программой выступили различные творческие коллективы: показательные ансамбль народных инструментов. Много счастливых минут доставили публике участники концерта. Трогательным оказался момент, когда на сцену поднялся ветеран войны И.Ф.Обухов. Очевидец многих событий тех военных дней, он рассказывал присутствующим о своей боевой юности.

Патриотический и огромный спасибо всем живым и не дожившим до наших дней, кто дал нам возможность сегодня под мирным небом отмечать эту великую дату Победы. Некрыше хочется пожелать всем участникам концерта больших творческих успехов. Безусловно, такие события в культурной жизни города приносят настроение оптимизма и радости. Вот только жаль, что подобные мероприятия почему-то обходят стороной представители редакции городской газеты "Мегионские новости" и местные телевидение. А так надо бы почаще освещать в прессе эти события. Ведь это наша культура, наша память...

Семья КИВАР



◆ "Буратино" - 5 лет

# Здесь детей любят

Если и могут метопны чем - то гордиться в своем городе, то, пожалуй, в первую очередь это детские сады.

Во многих из них созданы все условия для полноценного развития и воспитания детей.

Одним из таких является детский сад "Буратино", которому в мае испол-

нится пять лет. Конечно бы, срок небольшой, но за это время выросли и стали дошкольниками первые питомцы, которых привели мамы в ясли, а теперь они выпускники. Сложился дружный, работоспособный коллектив, возглавляет который А. А. Иванькович, да и сам детский сад напоминает

большой уютный теплый дом, где каждого малыша окружают вниманием и заботой.

"Буратино" - это не просто сад, а целый детский комбинат, сюда полностью был переведен детский сад "Светлячок", это 24 группы, которые посещают около 400 детей. Здесь все радует глаз: и со вкусом оформленный интерьер, и царящая кругом чистота, приветливые лица воспитателей и обслуживающего персонала, и жизнерадостные разговорчивые ребята. Условия созданы действительно прекрасные. Воспитатели стремятся раскрыть таланты и способности каждого ребенка, дать возможность реализовать их.

Беседа со старшим воспитателем А. Н. Стариковой, мы узнали, что кроме обычных занятий дети с удовольствием посещают изостудию, кружок вышивки, начал свою работу шахматный кружок.

Большое внимание уделяется оздоровлению детей. Отвели специальное помещение под спортзал, в котором занимается с детьми спортиструктор Г. Г. Смолянинова. Здесь ребята не только занимаются физкультурой, но закаляются. Под наблюдением медиков проводятся процедуры закаливания воздухом, контрастное закаливание водой, ступотерапия (ходьба по пуговицам). Это, наверное, единственный сад в городе, где прием детей старшей и подготовительной групп и зимой, и летом ведется на улице, там же и проводится зарядка, естественно, с учетом погодных условий. А сейчас в "Буратино" проводится спартакиада, посвященная 50-летию Победы, накануне праздника состоится финальные соревнования, куда будут приглашены ветераны войны, живущие в нашем городе.

Чтобы дети были здоровы, недостаточно одних занятий физкультурой, поэтому всерьез озабочен коллектив дetsада их питанием. Для того, чтобы оно было полноценным и разнообразным, идут даже на эксперименты.

Во - первых, вводят в меню новые необычные блюда: суфле из рыбы,



С.К. Колоногоя первой начала работать воспитателем в "Буратино".



творожники с картофелем, ши с яблоками, "розовая" каша с морковью и многие другие. Это заслуга старшей медсестер Г.К. Окановой и Н. В. Андрияновой, они считают, что еда должна быть ребятам в радость, поэтому и выделили тех, у которых возможна пищевая аллергия на некоторые продукты, или просто ребенок не любит это блюдо, тогда им предлагается на выбор другое.

А аппетит у дetsадовцев прекрасный, с удовольствием едят они по - домашнему вкусно приготовленные под руководством шеф - повара Е. П. Крачковой завтраки, обеды и ужины. И отход от практически не бывает, способствует этому и то, что сме-

нили режим питания, кормят детей пять раз, в 10 часов получают они второй завтрак, а ужин подают раньше, чем в других садах, ведь многих детей забирают родители раньше, и в конце дня оставшиеся могут поужинать еще раз.

Тесную связь держит коллектив воспитателей с родителями, каждую пятницу для них проводится День открытых дверей, мамы и папы могут поучаствовать в занятиях, мероприятиях, познакомиться с готовящимся блюдом.

Одним словом, детский сад живет своими будничными делами и заботами. Немало и проблем, которые приходится решать, и их становится все больше - считает заведующая Ан-

тонина Александровна.

- В нынешних условиях, когда по разным причинам закрываются детские сады или передаются другим учреждениям, когда мамы из - за высокой родительской платы вынуждены сидеть с детьми дома, необходимо обратить серьезное внимание на дошкольное воспитание. Очень трудно достать необходимое оборудование, методические пособия, детскую мебель и тому подобное. Но самое главное, что детей лишают общения со своими сверстниками, а без этого не может быть развития разносторонней личности.

Д. ШАЙДУЛЛИНА.

Фото М. ЩЕРБО.



Л.В. Кобзарь, скоро выпускной у ее воспитанников.



Г.К. Оканова и Н.В. Андриянова снимают пробу. - Вкусно!

## Для субботнего гетника

### КАК БЫТЬ ЭЛЕГАНТНОЙ

Таков был девиз Московской международной ярмарки, состоявшейся в первой декаде октября. В ней приняли участие фирмы из 18 стран мира, в том числе из Финляндии, Италии, Франции. Российских стейдов оказалось мало. Причина здесь простая - наша текстильная промышленность переживает упадок.

Наиболее интересной из отечественных была коллекция Центра моды России, в которой уделялось большое внимание гардеробу деловой женщины. Не забыли наши модельеры и полных, ведь в России их немало.

Художники выставки не скупилась на советы, как создать свой имидж. Отмечалось, что основная ошибка российских женщин - чрезмерно большой гардероб, состоящий из вещей, которые

не всегда можно объединить в грамотный ансамбль. Всего полно, а надеть нечего. Сегодня же требования к внешнему виду очень высоки. Пренебрежение к гардеробу может стоить карьеры.

Итак, какие основные направления моды продемонстрировала ярмарка?

Юбки - до середины икр или еще длиннее, до щиколотки. Короткие юбки сегодня носить просто неприлично.

Популярны платья - передники.

Лидеры осенне - зимнего сезона - жокейские сапоги.

Забудьте о широких пиджаках - размахайках. Женский жакет сегодня очень женственный, подчеркивает фигуру, как в начале века. В моде как длинный, так и короткий "спенсер".

Колготки серые, черные, телесного тона, без всякого рисунка.

Простота, строгие линии, сдержанные цвета - вот что, по мнению участников ярмарки, лежит в основе гардероба современной женщины. Если, конечно, она хочет быть элегантной.

### 60 ТЫСЯЧ

### ЗА АРОМАТ ЗВЕЗДЫ

Именно такую сумму придется вложить за новые духи петербургской фабрики "Северное сияние".

Первые хрустальные флаконы упакованы в бирюзово - голубую коробочку с золотым тиснением и факсимиле популярной певицы. Специалисты известной российской фирмы сообщили, что их новинка - это совершенно оригинальные русские духи, хотя в их создании и принимали участие парфюмеры западных фирм.

Первоначально было разработано несколько вариантов духов, но окончательный выбрала сама Эдита Пьеха. По замыслу создателей новых духов они должны будут подчеркнуть очарование и романтичность женщины. А любимица многомиллионной аудитории заявила, что она хочет, "чтобы эти духи полюбили так, как любит ее песня".

(Наше время)



## ◆ Конкурсы!



Одиннадцатая мотобригада десятого танкового корпуса, в составе 2-го Прибалтийского фронта, стремительно наступала в сторону Риги несмотря на жесткое сопротивление сильных немецких группировок.

Операция по освобождению началась 14 сентября 44-го года. Командовал фронтом Говоров, корпусом - Шапошников.

Танк, на броне которого находился старший сержант Владимир Маметьев, утром 24 сентября двинулся вперед - на Ригу, до которой оставалось около 60 километров.

И тут случилось непредвиденное: танк, словно мамонт в замаскированную яму, на всем ходу зарюхался то ли в погреб, то ли в подполье... возле полуразрушенного хутора. Солдаты, чуть не свалившиеся под гусеницы, споро, без суеты, подкапывали края траншеи, подносили бревна, ваги, цепляли буксир за подвешивавший на вырчку танк - бесполезно! Подкатил, лихо развернувшись, третий танк. "Двойной-то тягой - выдернем!" - обрадовались. И точно: пошло-пошло... пошло!

... Ах, какая это была прекрасная мишень: три танка, подставившие бортовую броню... Немцы только того и ждали (хоть и поздно заметили).

Взрывная волна швырнула изрешеченного осколками старшего сержанта Маметьева под свой, выплывавший из траншеи танк...

Мгновенно расцепившись, танкисты выступили в ответ несколько снарядов. Пехотинцы подобрали раненых на броню, спешно перевязав. "А Маметьев-то... Маметьев где?" - "Да его ж под гусеницу бросило: измолот, вона - даже не видать".

Взревев, танки захотели в сторону противника, делая короткие остановки; выстрел - и дальше... на Ригу!

Война войной, а канцелярия канцелярией: ни шатко, ни валко, а - листет. Через какое-то время его, Маметьева, сняли с довольствия, исключили из списка личного состава и послали в далекую Томскую область, в Чулымские края похоронку жене, Евдокии Титовне: "Ваш муж... смертью храбрых..."

А между тем Владимир Анисимович Маметьев, старший сержант, санитарструктор, сибиряк, 1912 года рождения - остался жив! Судьба его хранила: он оказался между гусеницами, и танк, чуток его приняв, присыпал землей, обдал выхлопными газами... не размесил, короче.

Этот момент, когда танк с грохотом, язгом и удушливостью довел над ним, Маметьев запечатлел в оцепеневшем сознании. И позже, пока находился в танковой ловушке, он полностью сознание не терял: дремотность бывала наплывами. Однако не то что выбраться из траншеи, толком сделать перевязку он не мог: ноги и правая рука не действовали, грудь тоже была поражена осколками, он истекал кровью.

Страха не было: заторможенность, оцепенение. "Ниче-е... Ссыкали бы только, а там, в госпиталь, сложат, зашьют... Оклемаюсь, не замай! Поди, и комиссуют, повоюю еще... Лицо вспотело аль в крови? Смахнуть бы..." Вперекор боли сделал попытку выбраться из выемки да не выкарабкался: поерзал-поерзал, выном поувивался да землю стях-

нул к вящему сожалению, Позатих и боль притупилась. С тоской и жалостью к себе вглядываясь он сквозь вычурно высокие серебристые облака в зовущее бездонье небес... Из подсознания всплыли сами собой как бы вчуже слова: "Господи! К Тебе зываю; поспеши ко мне, внемлю голосу моления моего, когда зываю к Тебе". К Господу молитва была или к своим санитарам, Маметьеву было едино: лишь бы пришли на помощь, день уже клонился к вечеру, а он изнемогал от боли и потери крови. "В 42-м и то - быстрехонько, сутки не минули, - рану зашили и в госпиталь отправили по бездорожью. А тут..." - и он чуть ли не с приятностью стал вспоминать свое первое ранение...

На действительно его призвали в 39-м году, в финскую кампанию; на фронт повезли, но воевать не пришлось - заключили мир. Демобилизовался, стал речным моряком: закончил курсы капитанов. Да и одну навигацию по Чулыму не успел отходить - началась Отечественная война. Заменяли Маметьеву пехотинскую книжку на военно-морскую - с якорем, и - во Владивосток. После санитарструкторских курсов выпустили его в 13 морскую бригаду. 25 октября погрузили бригаду в пять эшелонов и повезли защищать сто-

ж терпеть-то можно?.. И опять сами собой, в детстве слышанные и говоренные, молитвенные слова из души беззвучно исторгаются. Сумерки надвигаются аль в глазах морочливо? Кто-то серый, безликий, молчаливый подхватил Маметьева под мышки, потащил. Забегали огненные мурашки по телу, зубастые огневушки закогитались, запольхало нутро. "Эх, окунуть бы в прохладные чулымские воды!"

Очнулся в какой-то сараюшке в темноте. По бредовому стону понял, что не один.

Как потом оказалось, нашел раненых старый латыш, кое-как обиходил их и затащил в полуразрушенное строение. А оттуда их на следующие сутки, на тряской повозке (вот мука-то была!) доставили в госпиталь.

И надо же! Оказалось, какой-то вражина, выжига, мародер! - обчистил его карманы, документы даже (а, может, в первую очередь?) прихватил, с мясом выдал награды (медали "за отвагу" жалко аль особенно)... Вот тебе и сапоги всмятку! Гол как сокол! Махнем не глядя - как на фронте говорят. И то: не погубили, и слава Богу!"

Госпиталь в городе Валмиера, верст сто до Риги, нашей уже. Статус тя-

## ПОХОРОНЕННЫЙ И ВОСКРЕСШИЙ...

лицу Родины - Москву, а выгрузили... под Ленинградом, для участия в прорыве Ленинградской блокады.

13 морская бригада входила в состав Волховского фронта, организованного в декабре 41-го. Операция по снятию блокады началась в январе 43-го года и продолжалась всю зиму и весну, а закончилась окружением 2-й ударной армии, которой командовал Власов, застрывший в лесах и болотах.

Моряков постоянно перекидывали на самые тяжелые участки. И хотя экипировали их, после прибытия, соответственно: валенки, полушубки выдали, они, кто бескозырку, кто бушлат, а уж тельняшки - обязательно! - хранили, в атаку ходили в них.

Погода вот противная была: только переобмундировались, дождь прошел - валенки и овчина раскисли. Не успели обсушиться - мороз, все задуло, ломается... Да и местность... Про болота - говорить нечего. А и взгорки в лесу - и те с подковылкой! Траншею, окоп: на штык лопатки землю вскроешь - вода...

А немцы, вышедшие к Ладожскому озеру, успели крепко окопаться, настроили непрошибаемых дотов: бревна, рельсы до десяти рядов - все это сверху бетоном залито. Восемь раз, вспоминая Маметьев, ходили в атаку. В последний раз на участке морской бригады четыре часа артподготовка дилась! Потом авиация нанесла бомбовые удары. Двинулись в атаку - немец шквальным огнем встретил, как будто ничего и не было...

В этой атаке и ранило Маметьева... В лицо.

"Хорошо, что вперед смотрел, назад не оглядывался, - шутили хирурги, - а то бы мозги пуля прошила..."

"Какая боль была! Не приведи, Господи... Три месяца есть не мог! С трубочки кормили, с соски, как дите малое... Девять месяцев по госпиталю возили. Остался от того ранения сподгласья, к уху, глубокая вышербина... С лица хоть и не воду пить, а все же... Да и позже, у танкистов уже в бригаде, в 43-м, нет-нет да и вскрывалась рана; выбаливали костяные осколки..."

Хоть и неунывный характер у сибиряка, а тело к тяготам и боли выдюжливо, - дак сколько времени

"Едва не погубили меня на земле; но я не оставил повелений Твоих. По милости Твоей ожил я, и буду хранить откровения уст Твоих". Псалтырь, 118:87-88.

желораненого. Кормежка хорошая да не естся. Что-то, а подолгу голодовать не приходилось: и в морской бригаде, и в танковой - по 9-й норме. Это не в пехоте, признаться; справедливо ли: им, на броне, 900 граммов хлеба да приварок добрый, а пехотуре - 600 граммов, а приварок - крупинка за крупинкой гоняется, догнать не может. А сейчас танкисты пайку брали для блезиру: трофейным самоснабжались. Сытная житуха была в наступлении.

Эх, хорошо-то хорошо - кабы гангрена в правой руке не началась...

Отняли руку-то в городе Валмиера, похоронили в прибалтийской земле...

"Безрукий"... Ни хлеба отрезать, ни ширинку застегнуть - одной левой-то... "Безправорукый"... Отняли руку - по самый плечевой суставчик... в зарубежье теперь оказалась правая рученька Владимира Анисимовича Маметьева; за полвека истлели ее косточки, жилочки и прожилочки, распалась она на молекулы, подкормив цветом ли, яблоньку ль, другое какое ли творение божье, вступив в вечный круговорот жизни. Посмотреть бы, да нет возможности: зарубежье!

Псков, Подмосковье... Ноябрь 44-го. Два месяца после ранения. Улыбающийся хирург: "Что, Анисимов, сегодня - домой айда?" Маметьев опешил: "Как - домой? Раны ж открыты: и плечо, и колено!" - "Сестру до дому дадим..."

"Пока раны не закроются, не поеду!" - беззазорно глянув в глаза врача, как отрезал раненый.

"А я тебя с довольствия сыму!"

"Сымай!"

Сутки помуржили да куда денется; стали кормить.

Через месяц снова разговор затеял: "Сейчас как?"

Хотя рана на колене открыта была, согласился старший сержант: "Ладно: счас поеду. Сестры не надо - один поеду!" И поехал.

В Томске, ожидая транспорт в свои края, и встретил Маметьев од-

нopolчанина по мотобригаде... "Жив! А мы ж думали, что тебя танк под гусанками измолот и похоронили... Вот те крест!" - поклялся однополчанин.

"Да ну! - ворохнулся в груди холодок, а голос не дрогнул. - Ишь, выстряки, что удумали! Ну, считай тогда, что воскрес..."

"Жить долго будешь!" - воскликнул боевой товарищ. На том расстался.

А 16 января 1945 года старший сержант Маметьев был дома, в родной Зырянке, где встретили его жена Дуся и приемный сынок Шурик, вывезенный из блокадного Ленинграда в зырянский детдом, откуда и забрала его Евдокия Титовна еще два года назад.

А вскоре получил он на себя... похоронку. Отдал ее военкому при оформлении документов - и зря! Затерялся такой документ!

Медкомиссия дала Владимиру Анисимовичу 2-ю группу инвалидности и, соответственно, 240 рублей пенсии (у барыг буханка хлеба стоила до пятиот рублей), и началась его гражданская жизнь: перевязки в амбулатории, тренировки левой руки, - чтобы и за себя, и за правую... Уберег его Бог и от самого страшно-го врага инвалидов - зеленого змия". В молодости, когда работал в лесной промышленности и, особенно на золотых приисках, случилось ему прикладываться к рюмке, - да здоров был, хоть в плечах не широк да круглогруд, объемист в легких, сердцем силен, генами, - не приставала к нему ни пагубная страсть, ни боль, - как с гуся вода. Вот и тут смог бласти себя, хоть и валялся со всяким людом.

И сам покалечен, и двое братанов погибли на фронте, третий, в тылу, на броне, умер, а День Победы радостью воссиял: "Одолели, победили!" Эх, поприздравовали! И выпить было что, и закусить: привольны еще и богаты были и причулымские леса, и чулымские воды!

Трудно, трудно привыкалось к одноручной жизни! Не ахти какая, другой раз, работенка, - а не осилить, хоть плачь, хоть матюкайся, хоть репку пой. А тут еще в 50-м году перекомиссия (как будто рука за это время могла вырасти!). Молодой хирург, строго вперив в Маметьева пронзительный взгляд, выражавший врожденное бездушие и казенщину, верезгливо говорил: "Вы трудоспособны. Поэтому вам устанавливается III группа. Странно, почему сразу ее не дали. Можете работать сторожем, например. Гардеробщиком... э..."

Беззащитно озираясь, одиноко, как перед вражескими окопами, стоял Маметьев перед комиссией, но при последнем слове огрызнулся: "Гардеробщиком! Скажете! В зубах что ли польты таскать буду? Поди, не овчарка я немецкая, в зубах таскать-то, не обучен..."

Не велика пенсия по 2-й группе, а по 3-й - всего-ничего! Пришлось искать работу... Жизнь-то послепобедная, считай, вся впереди, а ему, инвалиду 3-й группы, и лет-то всего 37!

Сторожом, кладовщиком, экспедитором, снова - сторожем, сторожем, сторожем. И в родных краях, и в Мегионе, куда приехал к сыну Шурьку, еще в 66-м году... В Мегионе - и на пенсию вышел по возрасту, сыну по хозяйству стал помогать, а в последние годы, как дачу завели да немного обустроили, с ранней весны до поздней осени Владимир Анисимович там живет, за парниками присматривает, урожай сторожит, посильную работу справляет. Внуки растут у него, есть и правнуки...

... С праздником Победы Вас, Владимир Анисимович! Спокойных и солнечных дней Вам и долгих лет жизни (не менее, чем прожила Ваша матушка Федосья Федоровна - а прожила она 102 года!)







# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

МТВ

ТВ 4

## ПОНЕДЕЛЬНИК

**1 мая**  
19.00 - программа передач  
19.05 - м/фильмы  
19.25 - праздничная программа  
20.25 - х/ф "Тихий Дон" (1, 2 серии)

## ВТОРНИК

**2 мая**  
19.00 - программа передач  
19.05 - м/фильмы  
19.25 - праздничная программа  
20.25 - х/ф "Тихий Дон" (3 серия)  
22.00 - х/ф "Земля Санникова"

## СРЕДА

**3 мая**  
19.00 - программа передач  
19.05 - мультфильмы  
19.45 - "Телемозаика"  
20.00 - "Новости недели"  
20.45 - х/ф "Это могло произойти с вами"  
21.55 - "Новости недели" (повтор)  
22.10 - х/ф "Общественный доступ"

## ЧЕТВЕРГ

**4 мая**  
19.00 - программа передач  
19.05 - м/фильмы  
19.50 - "Телемозаика"  
20.00 - телеочерк "Никто не забыт, ничто не забыто"  
20.20 - х/ф "Государственная граница" (фильм 3-й)

## ПЯТНИЦА

**5 мая**  
**ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ**

## СУББОТА

**6 мая**  
19.00 - программа передач  
19.05 - м/фильм  
19.45 - "Телемозаика"  
20.00 - "Новости недели"  
20.15 - х/ф "Песнь любви: пламя и страсть"  
21.45 - "Новости недели" (повтор)  
22.00 - х/ф "Никогда не сдавайся"  
23.35 - х/ф "Гражданин Икс"

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

**7 мая**  
19.00 - программа передач  
19.05 - м/фильмы  
19.55 - "Телемозаика"  
20.10 - х/ф "Горнолыжники-2"  
21.40 - х/ф "Американский якудза"

**вторник 2 мая**  
19-00 Программа передач  
19-05 ТВ-Визит (о АО "Волна" г.Красноярск)  
19-15 М/ф  
19-35 Объявления, поздравления  
19-45 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" 1, 2 серии

**Среда 3 мая**  
19-00 Программа передач  
19-05 Информационная программа "Мега-Вести"  
19-25 М/ф  
19-45 Объявления, поздравления  
19-55 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" 3 серия  
20-00 Мега-Вести  
20-15 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" 4 серия  
21-30 Х/ф "С ума сойти"

**Четверг 4 мая**  
19-00 Программа передач  
19-05 М/ф  
19-25 Объявления, поздравления  
19-35 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" 5, 6 серии  
21-50 Х/ф "Академия низзя"

**Пятница 5 мая**  
19-00 Программа передач  
19-05 ТВ-Визит (о строительстве жилья в г.Красноярске)  
19-15 Объявления, поздравления  
19-25 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" 7, 8 серии  
21-50 Х/ф "Аэроплан" 1 серия

**Суббота 6 мая**  
18-00 Программа передач  
18-05 Мега-Вести  
18-20 М/ф  
18-40 Объявления, поздравления  
18-50 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" 9 серия  
19-00 Мега-Вести  
20-25 Х/ф "Аэроплан" 2 серия

**Воскресенье 7 серия**  
18-00 Программа передач  
18-05 М/ф  
18-25 Объявления, поздравления  
18-35 Х/ф "Семнадцать мгновений весны" 11-12 серии  
20-45 Х/ф "Специалист"

**Продолжается фестиваль народного творчества "Салют Победы", посвященный 50-летию Победы. Приглашаем жителей города принять участие в выходных и праздничные дни:**

29 апреля - концерт коллективов ДК "Прометей":  
- хора народной песни,  
- танцевального коллектива,  
- вокально - инструментальной группы "Меатид".  
Начало в 11-00 часов.

30 апреля - для ребят - спектакль театральной студии "Маска" "Дети сороковых..."  
Начало в 12-00 часов.

1 мая - в Доме культуры "Прометей" выступают творческие коллективы средней школы N 4.  
Начало в 12-00 часов.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

(309) Реализую холодильники "Полус-10", морозильные камеры "Полус-114" по цене 1400000 рублей.  
Обращаться по телефонам: 2-26-91, 2-15-30.

(310) Оказываем услуги такси в ночное время. Заявки принимаются круглосуточно.  
Обращаться по телефону: 2-26-91.

(279) Продаются памятники из черного камня (габро). Выполняем художественные работы на камне.  
Обращаться: город Нижнеартовск, пос.Магистральный, 12, кв.7, возле телевышки.

(293) Изучаем спрос на изготовление портретов на памятники на керамике и на граните "Габро".  
Изготавливаем памятники из мраморной крошки с установкой.  
Произведем строительство дач из собственного материала под ключ.  
Производим обустройство гаражей под ключ.  
Цены договорные.  
Звонить по телефону: 1-24-76, с 16 до 19 часов.

(270) Предприятие примет на работу менеджеров по продажам - желателно с правами водителя, переводчика, врачей-консультантов по медицине, возможно по договору.  
Обращаться:  
Проспект Победы, 1, 3-й этаж.  
Телефоны: 91-7-33, 91-3-66.

(299) Производственно-торговая коммерческая фирма "Купец и К" объявляет конкурс на замещение вакантной должности коммерческого директора.  
Требование:  
возраст до 30 лет, торговое образование, с опытом работы в торговле или в снабжении.  
Заявки принимаются до 20 мая 1995 года по адресу: ул.Строителей, магазин "Юбилейный", телефон: 2-38-61.

(306) АОТ "Мегионская РЭБ флота" требуются на работу:  
- машинист КП-25;  
- автокрановщик;  
- крановщики лавкрана.

(300) Меняю мотоцикл "Восход-3М" на мотоблок. Меняю женские зимние сапожки (производства Италии), низкая подошва, 41 размер (на ногу с полной икрой) на 39 размер любой длины (с низкой подошвой).  
Обращаться по телефонам: 2-30-53, до 12 часов или 2-16-56, после 12 часов.

Продается магнитофон SHARP QT CD - 7 (кассета, компакт-диск плеер и радио) с компакт-дисками - 200 \$.  
Телефон: 2-16-04, после 17 часов или редакция газеты, в рабочее время.

(304) Организация купит двухкомнатную квартиру в районе газинбв "Мегион" "Весна", желателно на 1-ом этаже.  
Телефоны: 18-9-54 в рабочее время, 12-5-26, после рабочего времени.

(305) Продаются арболитовые блоки, цена 3000 рублей за 1 (один) блок.  
Обращаться по адресу: Кузьмина, 24/52.

(307) Продаются холодильники "Бирюса-21".  
Обращаться по ул.Колхозной, 39, в рабочее время, по телефону: 1-89-96.

Инвалиды города!  
Правление общества проводит шахматно-шашечный турнир, посвященный 50-летию Победы.  
Турнир состоится в помещении общества инвалидов:  
для мужчин - 4 мая, в 10.00,  
для женщин - 5 мая, в 10.00.  
Наш адрес: Садовая, 16.

Московская инвестиционная компания производит покупку акций АОТ "Мегионнефтегаз" по выгодным ценам.  
Адрес: г. Мегион, ул. Заречная, 15, комната 241. Телефон: 2-35-52.

(302) Продается мотоблок "Малыш" в упаковке, звонить по телефону: 2-27-43.

(303) Российско-канадское предприятие "Компмет-Кентек" предлагает фильтр "Роса-1" для очистки воды, который кроме активированного угля и серебра, содержит запатентованный в 11 странах селективный сорбент "Фежел". Фильтр полностью удаляет из воды цезий, свинец, бензапирен, активный хлор, железо, фенол, нитраты, запахи, мутность, цветность, соли тяжелых металлов.

Фильтр защищен гигиеническим сертификатом госкомсанэпиднадзора России. Ресурс работы фильтра более 3000 л, что обеспечивает семью из 4-х человек чистой водой в течение года.  
Фильтр можно приобрести в магазинах ТОО "Лель", "Славянка", "Геолог", ОРС СМП-227 (п.Высокий).  
По вопросу мелкооптовой торговли и приобретения фильтров коллективного пользования (для детских садов, пивбаров, ресторанов) обращаться в Нижнеартовске по телефону: 22-48-13.

(308) Предприятие изготовит памятники (под черный мрамор).  
Справки по телефонам: 2-30-77, 2-23-31.

Срочно продаю частную 2 - комнатную квартиру в п. Высокий ул. Дружбы, 5 кв. 7.  
Обращаться по телефону: 4-11-29.

(301) Муниципальное предприятие "Локоп" приглашает ветеранов ВОВ обслужить на празднику в парикмахерской бесплатно.  
Адрес: ул.Нефтяников, 21, Дом быта, часы работы: с 8.00 до 20.00.

Информационное агентство принимает от жителей города, предприятий и организаций бесплатно поздравления ветеранам с 50-летием Победы. Заявки принимаются до 4 мая. Все поздравления прозвучат в специальной программе по телевидению или будут опубликованы в праздничном выпуске газеты "Мегионские новости".  
Обращаться в редакцию.

**Мегионские новости**  
Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.  
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 18 часов.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-906.  
Главный редактор агентства Г.Ф. ДОРОШЕНКО  
И.О. редактора газеты Т.И. АЛЕШИНА.  
Наш адрес: г.Мегион, ул.Строителей, 7, 1 этаж.  
Телефон 9-14-88

Тираж 4000. Отпечатана в малом предприятии "Нижнеартовская типография" ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 28.4.95 в 12.00